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第一章　整式的运算

１　整　　式

１．２ｘ
２　ｙ
５
的系数是 ；次数是 ．

２．ａ的平方与ｂ的立方的积的相反数的１３
为

；它的系数是 ，它的次数是

．

３．当ａ＝ 时，３
５ｘｙ

２ａ＋ｂｚ３ 是六次单项

式，当ａ＝ 时，３
５ｘｙ

２ａ＋ｂｚ３ 是零次单

项式．

４．在１，ｘ，０，１５ａ
，２－ａ，１－ｘ２

，２
ｍ
中，是单项

式的是（　　）．

Ａ．１５ａ　　　　　Ｂ．ｘ
，１
５ａ

Ｃ．１，ｘ，０，１５ａ Ｄ．１，ｘ，０，１５ａ
，２
ｍ

５．一个ｎ次多项式（ｎ为正整数），它的每一
项的次数（　　）．
Ａ．都等于ｎ　　　　Ｂ．都小于ｎ
Ｃ．都不小于ｎ　 Ｄ．都不大于ｎ

６．如果多项式（ａ－２）ｘ４－１２ｘ
ｂ－ｘ２＋３是关

于ｘ的三次多项式，那么（　　）．
Ａ．ａ＝０，ｂ＝３　　　　Ｂ．ａ＝２，ｂ＝３
Ｃ．ａ＝２，ｂ＝１ Ｄ．ａ＝１，ｂ＝３

７．请分别说出关于ｘ的多项式－３ｘ２＋２ｘ
的二次项系数，一次项系数和常数项．

８．若ｍｘ＋ｘｍ－３是关于字母ｘ的二次三项
式，那么，当ｘ＝－２时，求该代数式的值．

９．某游泳池有甲、乙两个进水管，甲管单独
开ａ小时可注满水池，乙管单独开ｂ小时
可注满水池，两管同时开，请写出１小时
的注水量的代数式，并说出该代数式是单
项式还是多项式？若不是请说明理由．

１０．已知多项式ｘ３＋３ｘ２－（２ａ－６）ｘ＋５是
关于ｘ的多项式，且不含ｘ的一次式，试
求ａ的值．

１１．设Ｐ＝ａ２＋３ａｂ＋ｂ２，Ｑ＝ａ２－３ａｂ＋ｂ２，且

Ｐ－［Ｑ－２Ｐ－（－Ｐ－Ｑ）］＋Ｒ＝ａ２＋２ａｂ
＋ｂ２，请说出Ｒ是一个几次几项式．

试读结束：需要全本请在线购买： www.ertongbook.com



２　　　　 　　　　　　

２　整式的加减

　　　第１课时　　

１．多项式－３ｘ２＋２ｘ－１与－５ｘ２－３ｘ＋４的
和是 ．

２．一个多项式减去３ｘ２－２ｘ＋１所得的差是

ｘ２ ＋ ｘ － ７，那 么 这 个 多 项 式 是

．

３．已知－１２ａ
２ｘ－１　ｂ４ 加上３２ａ

２ｂｙ＋１的结果为

ａ２ｂ４，则｜２ｘ－３ｙ｜＝ ．
４．某校一矩形操场的周长为４００米，若操场
的一 边 为 ｘ 米，则 该 操 场 的 面 积 为
（　　）．
Ａ．ｘ（２００－ｘ）　　　　Ｂ．ｘ（４００－ｘ）

Ｃ．ｘ（４００－２ｘ） Ｄ．ｘ（２００＋ｘ）

５．已知ｙ＝ａｘ５＋ｂｘ３＋ｃｘ－５，当ｘ＝－３
时，ｙ＝７，那么当ｘ＝３时，ｙ＝（　　）．
Ａ．－１７　Ｂ．－７　Ｃ．－３　Ｄ．７

６．若｜ａ－２ｂ｜＋（ｂ－３ｃ）２＝０，那么ａ＋ｂ－２ｃ
的值是（　　）．
Ａ．６ｃ　Ｂ．７ｃ　Ｃ．８ｃ　　Ｄ．９ｃ

７．请在下式中的方框里填上适当的常数，使
等式成立：

□ｘｙ＋３ｘｙ－ｘ２－□ｘ２＋ｙ２－□ｙ２＝－
４ｘｙ－ｙ２

８．已知ｘ＝ｙ＋３，求代数式１４
（ｘ－ｙ）２－０．３

（ｘ－ｙ）＋０．７５（ｘ－ｙ）２＋３１０
（ｘ－ｙ）－２（ｘ

－ｙ）＋７的值．

９．当ｘ＝－１时，关于字母ｘ的多项式ａｘ３

－３ａｘ２＋５ａｘ－２ａ的值是１２１，试求ａ的
值．

１０．若２ｘ２＋３ｘ－１与ａ（ｘ－１）２＋ｂ（ｘ－１）

＋ｃ是同一个多项式，求ａ＋ｂｃ
的值．

１１．已知（ｘ２－ｘ＋１）６＝ａ１２ｘ１２＋ａ１１ｘ１１＋…

＋ａ２ｘ２＋ａ１ｘ＋ａ０，试求ａ１２＋ａ１０＋ａ８＋
…＋ａ４＋ａ２ 的值．



　　　　　　 ３　　　　

　　　第２课时　　

１．多项式－３ｘ２＋２ｘ－１减去－５ｘ２－３ｘ＋４
的差是 ；一个多项式加上３ｘ２－２ｘ
＋１，和是 ｘ２ ＋ｘ＋７，这个多项式是

．
２．把２（ｘ２－３ｘ＋５）－（ｘ２－３）整理成ｘ的
二次三项式之后，它的二次项系数是

，一次项系数是 ，常数项是

．

３．已知Ａ＝ａ３－１２ａ
２ｂ＋３４ａｂ

２，Ｂ＝ａ２ｂ－ ２３
ａｂ２＋ｂ３；Ｃ＝３ｂ３－４ａ３－５ａｂ２，则２Ａ－［Ｂ
－Ａ－（Ａ－２Ｂ＋Ｃ）］＝ ．

４．如果多项式ｍｘ２－ｍｎｘ＋ｎ与ｎｘ２＋ｍｎｘ
＋ｍ的和是一个单项式，则ｍ 和ｎ 的关
系是（　　）．
Ａ．ｍ＝ｎ　　　　Ｂ．ｍ＝－ｎ
Ｃ．ｍ＝０或ｎ＝０ Ｄ．ｍｎ＝１

５．化简－｛－［－（－ａ２）＋ｂ２］｝－
［－（－ｂ２）］为（　　）．
Ａ．ａ２－２ｂ２　 Ｂ．ａ２

Ｃ．－ａ２－２ｂ２　 Ｄ．ａ２＋２ｂ２

６．已知ａ的绝对值是最小的有理数，ｂ是最
大的负整数，则多项式ａ３＋３ａ２ｂ－２ａ３＋
ａ２ｂ＋ｂ的值的负倒数是（　　）．
Ａ．０　　Ｂ．１　　Ｃ．３　　Ｄ．－１

７．如果（ｍ＋１）２　ｘ３　ｙ｜ｎ－１｜是关于ｘ、ｙ的五次
单项式，则ｍ，ｎ应满足的条件是什么？

８．证明代数式（２ａ２＋３ａ－４－ａ３）－（２ａ－３
＋ａ２＋３ａ３）＋（６＋４ａ３－ａ２－ａ）的值与ａ
的取值无关．

９．已知ａ２＋ａ－１＝０，求１９９８ａ３＋３９９６ａ２ 的
值．

１０．某式减去２ｘｙ－３ｙｚ＋ｚｘ，因误认为加上
此式，则答案为３ｙｚ－ｚｘ＋ｘｙ，试求正确
答案．

１１．若ｆ（ｘ）＝２ｘ－１，［如ｆ（－２）＝２ｘ（－２）

－１＝－５］．

求ｆ（１）＋ｆ（２）＋…＋ｆ（２００２）
２００２

的值．



４　　　　 　　　　　　

３　同底数幂的乘法

１．ａ·ａ４－ａ２·ａ３＝ ；２３·２·４－２·

２５＝ ．
２．（－ａ）２·（－ａ）３＝ ；（－ｘ）·
（－ｘ）４·ｘ２＝ ．

３．ｘｎ·ｘｎ－２－ｘｎ－１·ｘｎ－１－ｘｎ＋１·ｘｎ－３＝
．

４．－ｘｎ－１·（－ｘｎ－１）＝（　　）．
Ａ．ｘ２ｎ－１　　　Ｂ．ｘ２ｎ－２

Ｃ．－ｘ２ｎ－２　 Ｄ．－２ｘｎ－１

５．ａ１４不可以写成（　　）．
Ａ．ａ５·ａ９　 Ｂ．ａ７＋ａ７

Ｃ．ａ３·ａ４·ａ５·ａ２

Ｄ．（－ａ）·（－ａ）２·（－ａ）３·（－ａ）８

６．一块长方形草坪的长是ｘａ＋１米，宽是ｘｂ－１

米（ａ、ｂ均为大１的正整数），则此长方形
草坪的面积是（　　）平方米．
Ａ．ｘａ－ｂ　　　　　Ｂ．ｘａ＋ｂ

Ｃ．ｘａ＋ｂ－１　 Ｄ．ｘａ－ｂ＋２

７．计算：

（１）５×２１４－６×２１２＋１４×２
１５－２１６；

（２）（－１）ｎ＋（－１）ｎ－１·（－１）２（ｎ为正整
数）．

８．求下列各式中ｘ的值．
（１）ａ７·ａｘ＝ａ１０；

（２）ｍｘ·ｍｘ＝１０

９．如果ｘｍ－ｎ·ｘ２ｎ＋１＝ｘ１１，且ｙｍ－１·ｙ４－ｎ＝
ｙ７。求ｍ，ｎ．

１０．ａｍ＝４，ａｎ＝３，求ａｍ＋ｎ．

１１．２ａ＝３，２ｂ＝６，２ｃ＝１２，说明ａ、ｂ、ｃ之间的
关系．
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４　幂的乘方与积的乘方

　　　第１课时　　

１．（ｂ３）３·ｂ３＝ ；（ｙｍ）２＝ ；

－（ｃ３）２＝
２．（ｂｍ＋１）４·（ｂｍ－１）５＝ ，［（ａ＋ｂ）３］５·
［（ａ＋ｂ）７］２＝ ．

３．［（ｘ－ｙ）ｍ ·（ｙ－ｘ）２］３·（ｙ－ｘ）＝
．

４．ｘ３ｎ＋１可以写成（　　）．
Ａ．（ｘ３）ｎ＋１　　　　Ｂ．（ｘｎ）３＋１

Ｃ．ｘ·ｘ３ｎ　 Ｄ．（ｘｎ）２ｎ＋１

５．如果ｍ为正整数，那么ａｍ
２
＝（　　）．

Ａ．ａｍ·ａｍ　 Ｂ．（ａｍ）２

Ｃ．ａ·ｍ２　 Ｄ．（ａｍ）ｍ

６．当ｎ是正整数时，（－ｘ２）２ｎ＋１等于（　　）．
Ａ．－ｘ４ｎ＋２　 Ｂ．－ｘ４ｎ＋１

Ｃ．ｘ４ｎ＋１　 Ｄ．ｘ４ｎ＋２

７．已知ａｍ＝３，ａｎ＝－２，求ａ４　ｍ＋２ｎ的值．

８．４·８ａ·１６ａ＝２１６，求ａ的值．

９．如果（ｘ３·ｘｍ）２＝ｘ１４．求ｍ的值．

１０．计算：（－５）１０１＋（－５）１００．

１１．设ａ＝２５５，ｂ＝３４４，ｃ＝４３３，试比较ａ，ｂ，ｃ
的大小．

　　　第２课时　　

１．（２×１０２）３ ＝ ；（－２×１０３）３ ＝

；－（－２×１０２）３＝ ．
２．［（－ａ）２·（－ａ３）２］３＝ ；（－２ａ４）４

＋２ａ１０·（２ａ２）３＝ ．
３．（－０．１２５）７·８８＝ ；若ｘ２ｎ＝２，则（３
·ｘ３ｎ）２＝ ．



６　　　　 　　　　　　

４． ２
３ｘ

２ｙ（ ）３
３

的结果应是（　　）．

Ａ．６９ｘ
６　ｙ９　　　　Ｂ．８２７ｘ

６　ｙ９

Ｃ．８２７ｘ
５　ｙ６　 Ｄ．２３ｘ

６　ｙ９

５．下列等式中，正确的是（　　）．
Ａ．ａ３＋ａ３＝ａ６　 Ｂ．（３ａ３）２＝６ａ６

Ｃ．ａ３·ａ２＝ａ６　 Ｄ．（ａ３）２＝ａ６

６．已知ａ＜０，且－（ａ３）ｎ·ａ２ｎ＋３＞０，则ｎ是
（　　）．
Ａ．奇数 Ｂ．偶数

Ｃ．自然数 Ｄ．整数

７．计算：
（１）（－４）１９９７×０．２５１９９７；

（２） －３（ ）１７
５

× －７（ ）２２
５

．

８．计算：
（－ｍ）２·ｍ２·（－ｎ２）·（２ｎ）２＋

－１２（ ）ｍｎ
２
·（－ｍ）２·（－ｎ）·ｎ．

９．已知ａｍ＝１６
，ａｎ＝３．求ａ３　ｍ＋２ｎ的值．

１０．若ｘ＝３ａｎ，ｙ＝－１２ａ
２ｎ－１，当ａ＝２，ｎ＝３

时，求ａｎｘ－ａｙ的值．

１１．已知ａ＝３，ｂ＝５，则ａ２００２＋ｂ２００２的末位数
字是几？

５　同底数幂的除法

１．当ａ＝０．１时，ａ０＝ ，ａ－１＝ ，

ａ－２＝ ．

２．若３２ｘ－１＝１，则ｘ＝ ；若３ｘ＝１２７
，则

ｘ＝ ．

３．若２ｘ＝１１６
，则ｘ＝ ；若（ ）１３

ｘ

＝－

２７，则ｘ＝ ．

４． －（ ）１４
－３

＝（　　）．

Ａ．６４　Ｂ．１６４　Ｃ．－６４　Ｄ．－
１
６４

５．（－ａｂ）８÷（－ａ４ｂ４）等于（　　）．
Ａ．ａ４ｂ４　　　　　Ｂ．－ａ４ｂ４

Ｃ．－ａ４ｂ２　 Ｄ．ａ４ｂ２

６．ｎ是正整数，（－ｘｎ）４÷（ｘ２）ｎ÷（－ｘ）等于
（　　）．



　　　　　　 ７　　　　

Ａ．ｘ２　 Ｂ．ｘ２ｎ－１

Ｃ．ｘ２ｎ　 Ｄ．－ｘ２ｎ－１

７．计算：
（１）（ａ３·ａ４）２÷（ａ３）２÷ａ；

（２）（－ａ）７÷（－ａ）３·（－ａ）２÷（－ａ２）３．

８．计算：
（１）（ａ－ｂ）［（ａ－ｂ）２］ｍ÷（ａ－ｂ）ｍ；

（２）［（ａ５）４÷ａ１２］２·ａ４．

９．已知ｘａ＝２４，ｘｂ＝１６，求ｘａ－ｂ的值．

１０．若ａ＝－０．３２，ｂ＝－３－２，ｃ＝ －（ ）１３
－２
，ｄ

＝ －（ ）１３
０
，试比较ａ、ｂ、ｃ、ｄ的大小．

１１．计算：２ｎ·７ｎ·３ｎ÷（－４２）ｎ．（ｎ为正整
数）

６　整式的乘法

　　　第１课时　　

１．在下面每一步的后面写出根据：

　（－２ｘｙ）·（－ｘ２　ｙ）２·３（ｘ２）３

＝－２ｘｙ·ｘ４　ｙ２·３ｘ６

＝［（－２）×３］（ｘ·ｘ４·ｘ６）·（ｙ·ｙ２）

＝－６ｘ１１　ｙ３ ．
２．９×１２５８×８８ 是１个 位的整数．

３．－ｍ２　ｎ２·（－ｍｎ３）２＝ ．
４．下列计算正确的是（　　）．
Ａ．５ａ５·７ａ５＝３５ａ５

Ｂ．５ａ５＋７ａ５＝３５ａ５

Ｃ．（－３ａ２）·（－３ａ３）＝９ａ５

Ｄ．５４ａ
ｎ·２
５ａ

ｍ＝１２ａ
ｍｎ

５．设Ｍ＝ａ２·ｂ·ｂｎ·ｃ２，Ｎ＝－３ａ３·ｂ２·

ｃｎ，则Ｍ４·Ｎ３＝（　　）．
Ａ．－２７ａ１７ｂ４ｎ＋６ｃ３ｎ＋８试读结束：需要全本请在线购买： www.ertongbook.com



８　　　　 　　　　　　

Ｂ．－２７ａ１７ｂ４ｎ＋１０ｃ３ｎ＋８

Ｃ．－９ａ１２ｂｎ＋１０ｃｎ＋９

Ｄ．－９ａ１７ｂ４ｎ＋１０ｃ３ｎ＋８

６．如果单项式－３ｘ２ａ－ｂｙ２ 与１３ｘ
３ａ＋ｂｙ５ａ＋８ｂ的

和仍是单项式，那么这两个单项式的积是
（　　）．
Ａ．－ｘ１０　ｙ４　　　　Ｂ．－ｘ６　ｙ４

Ｃ．－ｘ２５　ｙ４　 Ｄ．－ｘ５　ｙ２

７．计算：
（－７ｘｍｙｍ ）２ · （－ｘｙ）３ － ［４ｘ２　ｍ ·
（－ｘ）３　ｙ２　ｍｙ３］

８．计算：－１２
（－ｘ２　ｙｚ）２·８ｘ·（ｙｚ）３ ＋

（－３ｘｙｚ）３·（２ｘｙｚ）２

９．计算：（－ａ２）ｎ＋（－ａｎ）２（ｎ为正整数）．

１０．若ａ２　ｍ＋１＝１２
，求８ａ６　ｍ＋３＋１的值．

１１．若１＋２＋３＋…＋ｎ＝ｋ，求（ｘｎｙ）·（ｘｎ－１

·ｙ２）·（ｘｎ－２　ｙ３）……·（ｘｙｎ）的值．

　　　第２课时　　

１．－３ｘ３　２ｘ３－１３ｘｙ＋ｙ（ ）２ ＝ ．

２．ａ（ａ２－１）－０．５ａ［４ａ－２（ａ２－２ａ＋１）］＝
．

３．当ｋ＝ 时，３ｋ（２ｋ－５）＋２ｋ（１－３ｋ）

＝５２．
４．下列计算正确的是（　　）．
Ａ．（６ｘｙ２－４ｘ２　ｙ）·３ｘｙ＝１８ｘｙ２－１２ｘ２　ｙ

Ｂ．－ｘ·（２ｘ－１＋ｘ２）＝－ｘ３－２ｘ２＋１
Ｃ．－３ｘ２　ｙ·（－２ｘｙ＋３ｙｚ－１）＝６ｘ３　ｙ２－
９ｘ２　ｙ２ｚ２－３ｘ２　ｙ

Ｄ． ３
４ｘ

ｎ＋１－１２（ ）ｙ ·２ｘｙ＝ ３２ｘ
ｎ＋２　ｙ－

ｘｙ２

５．计算 －１２（ ）ａ
２
· （４ａｂ２ ＋６ａｂ－ｂ２）·

（－２ａ３ｂ），正确的结果是（　　）．

Ａ．１２ａ
５ｂ３－２ａ６ｂ３－３ａ６ｂ２



　　　　　　 ９　　　　

Ｂ．２ａ６ｂ３＋３ａ６ｂ２－１２ａ
５ｂ３

Ｃ．２ａ５ｂ２＋３ａ５ｂ－１２ａ
５ｂ２

Ｄ．１２ａ
５ｂ２－２ａ５ｂ２－３ａ５ｂ

６．已知当ａ＝－１时，ｎ为整数，则－ａｎ＋１·
（ａ２ｎ＋３ －ａ２ｎ＋１ －３ａｎ＋１ ＋６ｎ）的 值 是
（　　）．
Ａ．９　　Ｂ．３　　Ｃ．－３　　Ｄ．－９

７．计 算：（３ｘｎ＋２　ｙ－２ｘｎｙｎ－１ ＋３ｙｎ）·

５ｘｎｙｎ＋２，（ｎ是正整数，且ｎ＞１）．

８．计算：１２ａ
３－３ａ １

６ａ
２－１３

（ａ－２［ ］）＋２（２
－ａ）．

９．已知ａ＝－１，求ａ３－４ａ［２（２ａ－３）－５ａ２］
的值．

１０．解方程：６ｘ（ｘ２－３ｘ＋７）－３ｘ（２ｘ２－７ｘ
＋１３）＝３ｘ２＋６．

１１．若（ｘ＋ｙ－３４）２＋｜ｘ－ｙ－１６｜＝０，求

ｘ２＋３ｘ６　ｙ １
２ｘ

４－ｙ（ ）［ ］４ ·［０．２５ｘ２－
ｘｙ－ｘ １

４ｘ－（ ）ｙ ］的值．

　　　第３课时　　

１．（２ｍ＋ｎ）（２ｍ－ｎ）＝ ＋ ＋
＋ ＝ ．

２．多项式的积（ｘ４－２ｘ３＋ｘ２－８ｘ＋１）（ｘ２＋
２ｘ－３）中，ｘ２ 项的系数是 ．

３．（－５ｘ＋３ｙ２）２＝ ．

４．当ａ＝－１３
时，代数式（５ａ－４）（３ａ＋２）－

（６ａ＋７）（１０ａ－９）的值为（　　）．

Ａ．７７　　Ｂ．６５　　Ｃ．５６　　Ｄ．４５

５．如果（ｘ＋ｍ）与 ｘ＋（ ）１５ 的积不含ｘ项，那

么ｍ＝（　　）．

Ａ．１５　　Ｂ．５　　Ｃ．－
１
５　　Ｄ．－５

６．若（２ｘ－６）（３ｘ＋７）＝ｐｘ２－ｑｘ－４２，则有
（　　）．
Ａ．ｐ＝６，ｑ＝４
Ｂ．ｐ＝６，ｑ＝－４
Ｃ．ｐ＝－６，ｑ＝－３２



１０　　　 　　　　　　

Ｄ．ｐ＝－６，ｑ＝３２
７．计算：５ｘ（ｘ＋２）２－ｘ（ｘ－３）（５ｘ＋４）．

８．解方程：（２ｘ２－３）（ｘ＋４）＝ｘ－４＋２ｘ（ｘ２

＋４ｘ－３）．

９．已知代数式（ｘ２＋ｍｘ＋ｎ）（ｘ２－３ｘ＋２）中
不含有ｘ２ 和ｘ项，求ｍ、ｎ的值．

１０．计算：（ａ１＋ａ２＋…＋ａｎ－１）（ａ２＋ａ３＋…

＋ａｎ－１＋ａｎ）－（ａ２＋ａ３＋…＋ａｎ－１）·（ａ１
＋ａ２＋…＋ａｎ）．

１１．已知２ｘ２＋２ｘ－５５＝０，求（２ｘ５＋２ｘ４－
５３ｘ３－５７ｘ＋５４）２００３的值．

７　平方差公式

　　　第１课时　　

１．（ａ－ｂ）·（ ）＝ｂ２－ａ２．
２．１０３×９７＝（１００＋ ）（１００－ ）

＝（ ）２－（ ）２＝ ．

３．［７ｘ＋（ ）］［（ ）＋１６ｙ
］＝４９ｘ２

－１３６ｙ
２．

４．下列多项式乘法中，不能利用平方差公式
计算的是（　　）．
Ａ．（ｘ－ｙ）（－ｘ＋ｙ）

Ｂ．（ｘ２－ｙ２）（ｘ２＋ｙ２）

Ｃ．（－ｘ－ｙ）（ｘ－ｙ）

Ｄ．（ｘ２＋ｙ２）（ｙ２－ｘ２）

５．下面各式计算正确的是（　　）．
Ａ．（ｍ－５）（ｍ＋５）＝ｍ２－５

Ｂ．１５ａ２ｂ３＋（ ）１３ １５ａ２ｂ３　－（ ）１３ ＝２２５ａ４ｂ９

－１９
Ｃ．（－３ｘ＋０．１ｙ）（－３ｘ－０．１ｙ）＝９ｘ２－
０．０１ｙ２

Ｄ．（５ａ＋４ｂ）（４ａ－５ｂ）＝２５ａ２－１６ｂ２

６．利用平方差公式进行计算，结果错误的是



　　　　　　 １１　　　

（　　）．
Ａ．５２×４８＝（５０＋２）×（５０－２）＝５０２－
２２＝２４９６

Ｂ．０．８９×１．１１＝（１－０．１１）×（１＋０．１１）

＝１－０．１１２＝１－０．１２１＝０．８７９

Ｃ．９９１２×１００
１
２＝ １００－（ ）１２ ×

１００＋（ ）１２ ＝１００２－１４＝９９９９
３
４

Ｄ．５０２×４９８＝（５００＋２）×（５００－２）＝
５００２－２２＝２５００００－４＝２４９９９６

７．计算：３４ａ
２ｂ－２５ｍｎ（ ）２ ３

４ａ
２ｂ＋２５ｍｎ（ ）２ ．

８．解方程：（６ｘ＋１）（６ｘ－１）＋４（３ｘ－２）
（－３ｘ－２）＝５ｘ＋１

９．计算：１－１２（ ）２ １－１３（ ）２ １－１４（ ）２
… １－ １９９（ ）２ · １－ １

１００（ ）２ ．

１０．解方程：５ｘ＋６（３ｘ＋２）（－２＋３ｘ）－

５４　ｘ－（ ）１３ ｘ＋（ ）１３ ＝２．

１１．计算：１００２－９９２＋９８２－９７２＋９６２－９５２

＋…＋２２－１２．

　　　第２课时　　

１．（ａ－２ｂ＋ｃ）（ａ＋２ｂ－ｃ）＝［ａ－（ ）］
［ａ＋（ ）］＝ａ２－（２ｂ－ｃ）２

２．（－３ａ－５ｂ＋ｃ）（－３ａ＋５ｂ＋ｃ）＝
［（ ）＋ （ ）］［（ ）－
（ ）］

３． １
２ａ－ｂ－

１
３ｃ＋（ ）ｄ １

２ａ＋ｂ＋
１
３ｃ＋（ ）ｄ ＝

［（ ）＋ （ ）］［（ ）－

（ ）］

４．９０１９×８９
８
９
等于（　　）．

Ａ．９０２　＋（ ）１９
２

＝８１００１８１

Ｂ．９０２　－（ ）１９
２

＝８０９９８０８１

Ｃ．９０２　＋（ ）８９
２

＝８１００６４８１

Ｄ．９０２　－（ ）８９
２

＝８０９９１７８１



１２　　　 　　　　　　

５．若Ｐ １
２＋（ ）ｘ －１２＋（ ）ｘ ＝ｘ４－１１６

，则Ｐ

等于（　　）．

Ａ．ｘ２－１４　　　　　Ｂ．ｘ
２＋１４

Ｃ．－ｘ２－１４ Ｄ．－ｘ２＋１４
６．下列各式中，能用平方差公式计算的有
（　　）．
（１）（２ａ－３ｂ）（３ａ－２ｂ）；
（２）（－ａ－ｂ）（ａ＋ｂ）；

（３）（０．５ｘ＋ｙ）ｙ－１２（ ）ｘ ；

（４）（ｘ＋ｙ－ｚ）（ｘ－ｙ＋ｚ）

Ａ．１个　Ｂ．２个　Ｃ．３个　Ｄ．４个

７．计算：（３ｍ２＋５）（－３ｍ２＋５）－ｍ２（７ｍ＋
８）（７ｍ－８）－（８ｍ）２．

８．解方程：１６ｘ２（ｘ＋２）（ｘ－２）＋（８ｘ＋１）（８ｘ
－１）＝５ｘ＋（２ｘ＋１）（２ｘ－１）（４ｘ２＋１）．

９．已知：（－４ｘ＋３ｙ）（－３ｙ－４ｘ）与多项式

Ｍ 的差是１６ｘ２＋２７ｙ２－５ｘｙ，求Ｍ．

１０．计算：
（２＋１）（２２＋１）（２４＋１）（２８＋１）（２１６＋１）

２３２－１ ．

１１．已知：（ａ＋ｂ）２＝３，ａ２ｂ２＝１２
，求（ａ＋ｂ＋

ａｂ）（－ａ－ｂ＋ａｂ）的值．

８　完全平方公式

　　　第１课时　　

１．（ ）２＝ ＋３０ｘ＋２５．

２．（ ）２＝９１６ｘ
２＋ ＋４９ｙ

４．

３．－ （ ）２ ＝ －ａ２ｂ２ ＋２ａｂｘｙ－

．
４．（３ｍ＋５）（－３ｍ－５）＝（　　）．
Ａ．９ｍ２－２５　　　　　Ｂ．－９ｍ２－２５
Ｃ．－９ｍ２－３０ｍ－２５
Ｄ．－９ｍ２＋３０ｍ－２５

５．如果（３ｍ＋５ｎ）２＝（３ｍ－５ｎ）２＋Ｐ 成立，

则Ｐ＝（　　）．



　　　　　　 １３　　　

Ａ．１５ｍｎ　 Ｂ．３０ｍｎ
Ｃ．６０ｍｎ　 Ｄ．１２０ｍｎ

６．计算（ｘ＋３ｙ）２－（３ｘ＋ｙ）２ 的结果正确的
是（　　）．
Ａ．８ｘ２－８ｙ２　 Ｂ．８ｙ２－８ｘ２

Ｃ．８（ｘ＋ｙ）２　 Ｄ．８（ｘ－ｙ）２

７．计算：（ｂ－２ａ）（ｂ＋２ａ）－（ｂ＋ａ）２．

８．解方程：ｘ－（ ）１２ ｘ＋（ ）１２ － ｘ＋（ ）１２
２

＝１２

９．如果１６ｘ２＋２５ｙ２＝Ｍ２－４０ｘｙ＝Ｎ２＋

４０ｘｙ，求Ｍ，Ｎ．

１０．计算：－ｍ＋（ ）１２ －ｍ－（ ）１２
－ ｍ＋（ ）１２ · －ｍ－（ ）１２ ．

１１．已知ａ－ｂ＝２，ｂ－ｃ＝１，求ａ２＋ｂ２＋ｃ２－
ａｂ－ｂｃ－ｃａ的值．

　　　第２课时　　

１．（ｘ＋ｙ－ｚ）（ｘ－ｙ＋ｚ）＝［ｘ＋（ｙ－ｚ）］·
［ ］＝ｘ２－（　　）２．

２．［（ｘ２＋ｙ２）（ｘ２－ｙ２）］２＝ ．

３．已知ａ＋ｂ＝７，ａｂ＝１２，则ａ２ ＋ｂ２ ＝
．

４．如果（ｘ＋２）２－（ｘ－２）２＝８０成立，那么ｘ
＝（　　）．
Ａ．０　　　Ｂ．２　　　Ｃ．６　　　Ｄ．１０

５．如果ｘ２－６ｘｙ＋Ｎ 是一个完全平方式，那
么Ｎ 是（　　）．
Ａ．９ｙ２　　Ｂ．ｙ２　　Ｃ．３ｙ２　　Ｄ．６ｙ２

６．边长为ｍ的正方形边长减小ｎ（ｍ＞ｎ）以
后，所得较小正方形的面积比原正方形面
积减小了（　　）．
Ａ．ｎ２　　　　　Ｂ．２ｍｎ
Ｃ．２ｍｎ－ｎ２　 Ｄ．２ｍｎ＋ｎ２

７．计算：（２ａ＋ｂ－ｃ＋３ｄ）（２ａ－ｂ＋ｃ＋３ｄ）．

８．利用公式ａ２＋ｂ２＝（ａ－ｂ）２＋２ａｂ，求当ｘ

－１ｘ＝５
时代数式ｘ２＋１ｘ２

的值．
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